

“先提取后还清” 呼和浩特公积金新政惠民生

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 10月13日,呼和浩特市住房公积金中心发布重要通知,进一步优化偿还个人住房商业贷款提取住房公积金业务,切实减轻缴存职工还贷压力。

根据通知,自10月15日起,将支

持缴存职工提取公积金用于提前还清个人住房商业贷款的模式,由“先还清后提取”优化为“先提取后还清”。即缴存职工可申请提取本人住房公积金账户余额,用于提前还清本人及配偶、子女、父母的个人住房商业银行贷款。提取金额将直接划转至

相应商业银行还贷专户,且提取人或多个提取人住房公积金账户合计余额不得少于个人住房商业贷款余额。

此外,原“一次性还清个人住房商业贷款提取住房公积金”业务将继续保留。本次政策优化依据《住房公积金管理条例》《内蒙古自治区住房公积金提取管理办法》等相关规定,结合工作实际推出,旨在进一步发挥住房公积金制度的保障作用。具体业务办理可参照《呼和浩特市住房公积金中心提前还清个人住房商业贷款提取公积金业务实施细则(试行)》。

21头麋鹿北上内蒙古,背后是一场精心策划的生态任务!



2024年抵达乌梁素海的麋鹿

近日,来自江苏大丰麋鹿国家级自然保护区的21头麋鹿搭乘专车,历经两天半、跨越1700多公里顺利抵达内蒙古乌梁素海湿地。这趟跨越千里的迁徙,并非简单的“搬家”,而是科学家们精心策划的生态保护行动。这些麋鹿已初步适应北方的气候和环境,目前状态良好。21头麋鹿中,公鹿6头,母鹿15头,全

是种群中体质强健的个体。

盐城市麋鹿研究所揭示了这次远行的两大核心目标。首要任务是,在乌梁素海湿地公园建立新的麋鹿种群,助力当地生物多样性提升。另一重要目的是,通过科学分流减轻保护区自身的种群承受压力,为现有麋鹿创造更优的生存环境。

目前,在乌梁素海湿地生



乌梁素海生态美景

活的麋鹿总数已突破40头,在优化水质方面,麋鹿能有效抑制水草蔓延。乌梁素海水草资源丰富但藻类过度繁殖,易引发水体富营养化,麋鹿作为大型哺乳动物,喜食水草、芦苇等水生植物,它们的到来将帮助净化湿地水质。在丰富物种多样性上,麋鹿的活动和觅食可以改善土壤结构,促进种子传播,它们活

动时留下的泥坑、足迹等还可以给昆虫、两栖类等小型生物提供栖息地,进而吸引食肉动物,形成更完整的生态链。

乌梁素海是鸟的世界、鱼的天堂,常年栖息着近200种珍稀鸟类,但大型哺乳动物较为稀少,麋鹿的到来填补了这一空白,使湿地生态系统更为完善。

(据草原云)

内蒙古中药饮片专项抽检:合格率达97.2%

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 10月14日,记者了解到,内蒙古自治区药品监督管理局日前圆满完成2025年中药饮片专项抽检任务,此次抽检覆盖13个品种、324批次样品,经检验发现不符合规定产品9批次,合格率97.2%。

在抽样环节,内蒙古自治区药品监督管理局聚焦群众常用药质量安全关键风险点,科学制定抽检方案并设立专项抽检项目,实现中药饮片生产、经营、使用全链条监管。为确保抽样代表性,本次抽检范围涵盖全区152家相关主体,包括中药饮片生产企业、批发连锁企业、单体药店、个体诊所及中小医疗机构。

在检验环节,各盟市药品检验机构严格按照《中华人民共和国药典》及相关标准规定,对所有中药饮片样品开展全项目检验。最终检出不符合规定的产品涉及白头翁、款冬花、川牛膝、淫羊藿等4个品种的9个批次样品。

针对不符合规定产品,该局已第一时间启动核查处置机制,严格落实“四个最严”要求,全力推进风险闭环管理,坚决防范不合格产品流入市场。

内蒙古首笔生物多样性金融贷款成功落地

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 10月13日,记者从人民银行内蒙古自治区分行了解到,在该分行的指导下,中国农业发展银行包头市分行向全国首个荒漠草原“草光互补”示范项目——达茂旗试点建设项目授信8亿元。该笔贷款的发放,标志着内蒙古自治区首笔生物多样性贷款成功落地。

生物多样性金融是指对生物多样性活动予以支持,促进生物多样性保护和恢复、可持续利用和惠益分享,推动自然友好型经济转型的一系列金融工具和手段。生物多样性贷款是生物多样性金融的创新产品之一,该笔贷款用于支持“生态修复+光伏+现代牧业”的项目建设,项目建成后,将实现“板上发电、板下修复、草光互补”的综合效益。预计项目年发电量8500万度,相当于节约标准煤约3万吨/年,二氧化碳减排约9万吨/年,植被覆盖度平均提升5个百分点,草场产量平均增加15%,实现经济效益与生态效益的双重提升。

下一步,人民银行内蒙古自治区分行将持续深化生物多样性金融标准的应用,鼓励金融机构创新符合区域特点的金融产品与服务,扩大对生态修复、可再生能源等领域的融资支持,助力内蒙古建设成为我国北方重要生态安全屏障。